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VERBALE N. 3 

 
            

COLLEGIO DEI  DOCENTI 
 

  

Il giorno    14/12/18 alle ore  14.30 presso la sede di Legnano  si apre la seduta per discutere del se-
guente o.d.g. 
Sono assenti i docenti Basta, Calandrina, Carafa, Galeazzi, Lavatelli, Marzagalli, Meroni, Mor,Peri; 
funge da presidente DS Finotti e da verbalizzante Ravasi 
 

ORDINE DEL GIORNO 

 
1) Approvazione verbale Collegio dei docenti del 12 ottobre 2018; 

2) Comunicazioni della dirigente 

3) Delibera PTOF 2019-2022 

4) Delibera progetti percorsi integrati CPIA- Istituti secondari 

5) Varie 
;  

 

 
DELIBERE E 
APPROVA-

ZIONI 

Si apre la discussione sui punti all’o.d.g. 
1) Viene approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente 
 
2) Comunicazioni della dirigente 

  La DS comunica l’approvazione del progetto Cinema da parte del MIUR – Ban-
do A4 Visioni Fuori Luogo – “Camera con punto di vista - Ritratti, panorami, 
esperienze di viandanti in un territorio di confine”.  Le attività  si svolgeranno  nel-
le ore curricolari ed extracurricolari presso le aule del CPIA, sedi di Legnano e 
Magenta, e presso il laboratorio di cinematografia dell’Istituto Antonioni . La ren-
dicontazione di tale progetto deve chiudersi entro dicembre 2019. Su richiesta 
del Collegio, la DS illustra la bozza del piano finanziario con i dati di previsione. 
Per lo sviluppo del programma sono necessarie figure che svolgano precise fun-
zioni, pertanto si presentano i seguenti docenti 
Coordinamento e progettazione  
- Baroncini Veronica (Magenta) 
- Napoli Andrea (Legnano) 
Con il seguente profilo 
• Partecipazione alla  stesura del progetto 
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• Classe di concorso A023 per alloglotti 
• Attenzione alle nuove dinamiche per la didattica nei confronti di studenti fragili 
Monitoraggio e valutazione dei risultati  
- Mor Milena 
- Madotto Franca               
• Lavoro di equipe per l’elaborazione del progetto con organizzazione di incon-

tri conoscitivi con il personale dell’Istituto Cinematografico M.Antonioni – Bu-
sto Arsizio 

     Il Collegio conferma gli incarichi ai docenti che si sono presentati. 
 
        La prof Madotto illustra la situazione dei minori iscritti nelle diverse sedi: emer 
      ge il dato che alcuni di loro frequentano solo i corsi di alfabetizzazione, ma non 
      sono iscritti ai percorsi di primo periodo. Incentiva pertanto una stretta collabora 
      zione tra i docenti  alfa e 1 periodo per il confronto e per verificare la possibilità di 
      inserimento dei minori  nel 1° livello. 
 

3) Delibera PTOF 2019-2022 

 La DS illustra le modifiche apportate al PTOF che riguardano le priorità evi  
 denziate per il nostro istituto: incremento delle certificazioni L2 e miglioramen 
 to delle strategie didattico-educative per diminuire la dispersione scolastica 

       sia nell’alfabetizzazione che nel 1°periodo.  
       Da quest’anno esiste una piattaforma dove caricare i vari PTOF, ma non è anco 
       ra attiva per i CPIA. 
       La docente Abbondanza puntualizza che ci deve essere una maggiore evidenza 
      per i corsi che vengono effettuati sul territorio e che sul sito del Cpia dovrebbero 
      essere pubblicizzate le varie attività che vengono erogate nelle altre sedi non isti 
      tuzionali. Propone quindi una modifica e si attiva per riportare a breve una sintesi 
      delle attività in evidenza. Inoltre Abbondanza pone l’attenzione sull’importanza  
      della certificazione B1 in vista della nuova normativa per la cittadinanza. La DS  
      ribadisce di aspettare le disposizioni ministeriali che si verificheranno. 

  Il collegio delibera all’unanimità  
 

4) Delibera progetti percorsi integrati CPIA- Istituti secondari  
 
 La prof.ssa Madotto illustra i progetti dei percorsi integrati CPIA-Istituti se 
 condari   
 Le attività saranno rivolte agli studenti che stanno frequentando il 2° periodo 
 del 1° livello presso il CPIA con la finalità, attraverso interventi di tutoraggio e 
orientamento, di condurre gli studenti all’inserimento  in percorsi scolastici a loro 
adeguati e di incentivare il successo formativo. Si rimarca che l’intervento è di 
estrema importanza in quanto la maggioranza degli alunni provengono da espe-
rienze scolastiche  negative e questa opportunità di recupero delle motivazioni e 
dell’autostima potrebbe essere indispensabile per ognuno di loro per un inseri-
mento sociale attivo e positivo. 

      Considerate sia le risorse presenti sul territorio in termini di offerta formativa sia 
      le richieste dell’utenza, il CPIA intende stipulare accordi con l’ISIS A.Bernocchi 
      di Legnano per l’indirizzo meccanico e l’IeFP Clerici di Parabiago per l’indirizzo 
      ristorazione. 
      Vengono spiegate le modalità di svolgimento dei due progetti . 

Vedi allegato n 1 
      Il Collegio delibera all’unanimità 
Esauriti i punti all’o.d.g. la seduta si chiude alle ore 16.30 dopo lettura e approvazio-
ne del presente verbale 
 

      VERBALIZZANTE             PRESIDENTE 
      Ravasi Marina                                                   Lorella Finotti 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DELIBERA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DELIBERA 

 

 


